

# 清雪除冰暖寒冬 齐心协力保畅通

## 新春走基层

### 市农业农村局 积极做好稳产保供

■融媒体记者 左文东  
通讯员 黄莉莉 贾军

本报讯 近日,我市迎来新一轮低温雨雪冰冻天气。为做好全市农业生产防灾减灾工作,市农业农村局主动作为、科学应对,在保障冬季农业生产安全的同时,多措并举做好稳产保供。

为积极应对低温雨雪冰冻天气对农业生产造成的不利影响,市农业农村局密切关注雨雪情况,及时与市气象、应急等部门沟通会商,科学研判不利天气对农业生产的影响,因地制宜编制下应对意见,提前做好应急预案。密切关注农情、灾情信息,及时报告紧急重大情况。加强农业生产情况监测调度,协调产品上市,保障冬春季节“菜篮子”供应。

据介绍,市农业农村局积极做好以下防御应对措施:一是加强露地农作物田间管理,指导农民及时清沟理墒,做好小麦、

油菜覆土及小麦镇压工作,对露地大白菜等及时收获或覆盖保温。二是加强设施蔬菜及休闲农业防灾减灾,及早对温室大棚进行加固整修,及时清理积雪,防止坍塌损坏。增加覆盖物,关闭通风口,紧固压膜线,增强设施保温抗寒能力。三是加强畜禽棚舍加固保温和疫情防控,重点对存在隐患的老旧棚舍排查加固,对保暖设施进行维护,防止冻死冻伤等。指导养殖户做好消毒灭源、计划免疫和疫情监测,确保不发生重大动物疫情。四是加强渔业生产管理,提高淡水养殖池塘塘口水位,保持水体温度缓冲能力,减少水产品低温病害。

春节在即,针对近期“菜篮子”市场供需两旺特点,市农业农村局提前做好预案,加强各部门沟通协作,畅通“绿色通道”,适当增加储备品种、数量,确保蔬菜、猪肉等鲜活农产品生产稳定、供应充足。

### 市交通运输部门 确保出行安全畅通

■融媒体记者 何剑锋  
通讯员 刘国昌 沈健

本报讯 面对当前恶劣天气,全市交通运输部门以雪为令、闻雪而动,以“保通、保畅、保民生”为目标,全力做好低温雨雪冰冻天气防范应对工作,确保出行安全畅通。

连日来,市路网中心实施24小时不间断运行监测,每小时通报一次天气、路况及处置情况,及时组织清雪除冰。出现雪情后,公路部门连夜鏖战,确保天明雪清,接力实现“大雪无痕 畅行淮安”目标。截至2月4日中午,全市干线公路铲雪除冰里程742.263公里,投入融

雪剂撒布机、装载机、平地机、防撞车等大型设备122台次,出动除雪铲、除雪滚刷等小型设备145台次,累计不间断撒布工业盐等融雪剂555吨、防滑料356吨,投入人力1450余人次。

眼下正值春运,连日来的降雪给群众出行带来不利影响,全市交通运输部门进一步强化监管,多措并举确保运输安全。在道路运输方面,市交通执法支队充分运用“两客一危”主动安全智能防控系统,强化对重点营运车辆的动态监管。市交通执法支队督促道路运输企业加强源头管理和组织调度,密切关注并及时传递气象路况信息,做好恶劣天气下的运营组织。在高铁东站,市交通执法支队在出租车、

网约车候车区域做好执法服务,引导旅客有序乘车;积极协调公交和出租车公司做好运力调配工作,防止出现客流聚集和大间隔等候,保障交通运输有序运行。在水路运输方面,市交通执法支队强化重点水域交通管制,严格落实恶劣天气禁航限制制度;加强重点水域重点航段交巡艇和电子巡航频次,督促水上旅游企业、港口码头采取防冻防滑措施。

此外,全市交通运输部门强化应急值守,确保值班人员在岗在位。针对雨雪天气可能出现的乘客滞留、交通事故等突发事件,建立党员先锋队、青年突击队,设置“党员便民服务岗”“党员流动服务站”,强化交通应急服务。



连日来,淮安市消防救援支队以雪为令,组织支队机关和各大队指战员、文员走上街头扫雪,为群众创造安全的生产生活环境。 ■通讯员 淮晓



连日来,淮安高新控股有限公司子公司高新物业迅速启动雨雪天气应急预案,高效有序开展各项铲冰除雪工作,护航旅客平安回家路。 ■通讯员 薛宇

### 市住建局 全力护航城市安全运行

■融媒体记者 何剑锋  
通讯员 刘国昌 李烨闻  
卢彦潮

本报讯 连日来,全市住建部门闻令而动、日夜奋战,统筹协调各方力量,全力做好雪天各项保障工作,保障城市安全正常运行,确保群众平安出行、温暖过冬。

市住建局党委书记、局长孙邦宾赶赴一线,督查调度保供保畅保安全工作,要求大家提高站位,高度重视,以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,做好连续作战准备,以住建人的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。

为及时消除降雪带来的安全隐患,市住建局提前对4座人行天桥及易积水结冰点撒布融雪剂,清理内环高架冰凌。统筹安排加强市管道路巡查,截至2月4日中午,出动人员102人次、车辆28辆次,巡查道路、桥梁共计380公里。各公园景区立即启动应急保障机制,组织职工清扫园内积雪,保障游客安全游园。

水气暖供应关系千家万户,连着民生福祉。市住建局把人民群众的冷暖放在心上,加强督促检查,强化行业监管,要求燃气、热力、供水企业等单位坚守岗位,进一步完善应急预案,及时解决各类突发情况,千方百计保障广大群众正常生活。供气保障方面,累计出动巡查人员89人次、车辆12辆次,巡查地下管网设施高中压3819公里及部分低压管道水气暖供应,未发现安全隐患;供水保障方面,共出动检查48人次、出动车辆25辆次,维修更换破损消防栓15只、更换冻坏水表49只,消除隐患9处,全市供水保持正常运转。

此外,市住建局加强建筑施工安全防范工作,督促项目施工方安排专人巡检,做好机械设备加固工作,加固围挡、临时用房等易被吹动的搭建物,采取防滑、防坠措施,做好现场工人低温防护工作。对尚未停工的项目,加大提醒和检查频次,督促从业人员加强冬季施工御寒工作,严禁雨雪和大风天气组织施工作业。

### 市现代公共交通集团 全力保障公共交通安全

■融媒体记者 何剑锋  
通讯员 谈平 王金媛

本报讯 近日,受强冷空气影响,我市迎来大范围降雪降温天气,给公交、有轨电车运营带来了严峻考验。为保障低温雨雪冰冻恶劣天气下市民乘坐公共交通出行安全,市现代公共交通集团迅速启动恶劣天气应急预案,全

方位联动响应,做好站台扫雪除冰、行车安全提醒、乘车秩序疏导等工作。

有轨电车公司安排了2列电车夜间不停歇地轨道,防止正线槽轨内结冰。维保人员对正线、车辆段道岔做好防冻处理,全线增加了安全出行语音提示,在重要进出站口铺设防滑垫等;城市公交公司修理工不畏严寒、不惧风雪,连续数天为1000多辆运营公交车安装防滑

链。

为全力以赴保障市民乘坐城市公交和有轨电车平安、便捷、温馨出行,城市公交公司严格落实领导带班、24小时值班和“安全应急即报”制度。2月4日,随着降雪量的增加,各分公司安排人员对高架、涵洞、桥面、郊区道路的积雪和结冰情况进行勘查,为车辆安全运营提供准确信息。

## 数说金湖 镇街篇

### 工业经济

- 全年新增总部经济项目5个,完成总部经济税收1500万元。
- 实现工业开票销售49.5亿元,同比增长15%。
- 规模以上工业总产值完成54.7亿元,同比增长6.05%。
- 培植新增规上工业企业7家,完成科技项目招引4个。

### 社会治理

- 全年处理12345、263政府平台、数字城管工单3900多起。
- 获评县级三星级网格25个、四星级网格13个,市五星级网格2个。

### 民生保障

- 对17466名儿童进行排查分类,全面落实新增困境儿童救助金发放。
- 落实政府购买养老服务,2124名老年人受益。
- 落实“15分钟医保圈”,设立医保服务点17处,惠及万余人。
- 救助各类困难对象216户,累计发放救助资金23.45万元。

■总策划 王会  
统筹 李广忠  
图文 融媒体记者 郭敏杰 刘权  
通讯员 李军 万丽

## 黎城街道:

# 精益求精绘样本 抢占发展首位度



江苏苏仪集团生产场景



网格员宣传政策法规



文化活动丰富多彩

作为金湖县的主城区、核心区,黎城街道在全县改革发展大局中具有重要作用。2023年,黎城街道扛旗争先,踏着奋进鼓点,以“日出斗金”的志气、“一诺千金”的行动聚焦高质量跨越发展、重特大项目招引等方面,统筹推进各项工作全面发展,较好完成了各项目标任务。

“2024年,我们将重抓经济建设项目攻坚,狠抓文明城市创建,细抓社会和谐安全稳定,深挖党建引领基层治理,在低

碳发展上先行先试,为加快建设‘长三角智造金谷、现代化水韵湖城’贡献黎城力量。”黎城街道党工委书记张荣健表示。

### 以工业“稳与进” 筑牢经济“基本盘”

江苏苏仪集团是黎城街道现有的117家列统企业之一。“年产100万米线缆项目投产后,集团产品产能迅速扩大。2023年集团销售收入7.86亿元,纳税3918万元,各项经济指标在全市同行业中名列前茅。”江苏苏仪集团发展部经理崔善超介绍。

2023年,黎城街道面对复杂形势和风险挑战,始终把发展的着力点放在实体经济上。全年实现工业开票销售49.5亿元,规模以上工业总产值完成54.7亿元;培植新增规上工业企业7家,指导11家企业申报国家高新技术企业。

招商引资是工业经济发展的“源头活水”。2023年,黎城街道围绕做强智能装备制造、仪表线缆、新型材料、大健康等优势产业抓招商,围绕上下游产业链抓招

商,大力开展驻点招商、以商引商,完成项目招引8个(含10亿元以上项目1个:大兴工业园区东区项目),竣工项目7个(含10亿元以上项目1个:时代健康卫生用品项目)。

### 用基层“小网格” 撬动社会“大治理”

去年8月,黎城街道西苑新村39栋2单元居民反映,楼上厨房管道漏水影响到楼下住户。不到十分钟,身着蓝色制服的网格员迅速赶到现场察看,并联系物业解决问

黎城街道创新实施党建引领社会治理工作法,推行党建引领下的基层社会治理,提升网格精细化治理水平。目前,黎城街道按照城市社区300到500户为一网格的标准,共划分168个网格。网格员在日常巡查中,发现下水道堵塞、宠物走失、厨房失火等事项,迅速响应,当好居民身边的“服务员”。网格员面对面向居民宣传反诈、消防安全等政策法规,协助职能部门为困难居民更换液化气安全设备,配合职能部门拆除违建搭建,是居民家门口的“守护者”。

据统计,2023年黎城街道处理12345、263政府平台、“数字城管”工单3900多起,巡查处置各类安全隐患百余件,解决群众急难愁盼问题600余个,开展“网格蓝”志愿服务行动50余次。获评县级三星级网格25个、四星级网格13个、市五星级网格2个,形成比学赶超的浓厚氛围,提升了社会治理效能。

### 当群众“解忧人” 书写民生“大文章”

在黎城街道劳动桥社区,助老员林成顺每个月都上门为独居老人张俊龙、王长英夫妇提供理发、修脚、心灵慰藉等服务。“太感谢政府了,派这么好的助老员来帮助我们。”两位老人对政府购买的居家养老服务十分认可。

保障和改善民生没有终点。近年来,黎城街道聚焦群众关切、社会关注,不断汇聚合力化解“一老一小、一病一残、一弱一困”的急难愁盼问题,围绕基本保障、专项帮扶、救助管理、关注低保对象、推动足额落实城乡低保标准等内容,有力保障辖区困难群众的基本生活。

据了解,2023年,黎城街道发放慈善大病医疗救助20.85万元,托底医疗救助支出8.09万元,托底救助学生学费报销4.32万元,全面落实新增困境儿童救助金发放11户,募集爱心资金25.45万元,2124名老年人因政府购买养老服务受益,“15分钟医保圈”惠及万余人,救助各类困难对象216户。



谈心说事场所

